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MUNICIPALIDAD PROVINCIAL DE CATAMARCA
GERENCIA MUNICIPAL

"Afro del Bicentenario del Perth: 200 afros de independencia"
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RESOLuCION DE ORGAN0 SANCIONADOR N° 162  -2021 -GM-MPC

Cajamarca,   B  6  0CT  2021

VISTOS:

EI Expediente N° 6501 -2019; Resoluci6n de Organo Instructor N° 24-2021roIPAD"PC;  Informe de Organo Instructor
N°  118-2o21roI-PAD-MPG de fecha 01  de setiembre de 2021, y

CONSIDERANDO:

Que,  fa Ley N° 30057,  Ley del Servicio Civil, desarrolla en su Tituto V el nuevo Regimen Disciplinarie y Procedimiento
Sancienedor  en  el  Sector  Ptib"co,  en  ouanto  a   su  vigencia,   fa   Undecima   Disposicien  Complementaria  Transitoria  del
Reglamento  General  de  referida  Ley  N°  30057  aprobado  por  Decreto  Supremo  N°  040-2014-PCM  sefiafa  que:   "E/ ft'fufo
Corresppndierte al regimen.di_5ciplinario y procedimiento sancionador entra en vigencia a los tres (3) meses de publicado el

Presente reg.Iamen.tp con el   fir que las entidades adecuen internamente al procedimiento"., as'i, y eslando a que el roferido
regfamento fue publicado el  13 de junio de 2014, el regimen djsciplinario y procedimiento sancionador conforme a fa Ley de
Servieie Civil enfro en vigencia a partir del 14 de septiembre de 2014,  por to que corresponde accionar conforme a ds regles
establecidas en dicho procedimiento.

I.           IDENTIFICAC16N  DELSERVIDOR/Al

I        MARIELA MARDELIT NEIRA VENTURA (En adelante SERVIDORA)

Documento de ldentidad

fraer:/°D::re:'d:::,:einvestiga
Tipo de contrato
Situaci6n actual

DN|  N°  70231016

0brero de Limpjeza Pdblica
Subgerencia de Limpieza Pdblica y Ornato Ambiental,

Decreto Legislativo  N° 728 / Medida Cautelar

Vinculo Laboral vigente.

11.          ANTECEDENTES:

1.       Mediante  lnforme  N°  047-20190GGRRHH-UPDP€AP-MPC  (fs.12)  de  fecha  11  de  febrero  del  2019,  el  Prof.

Rafael Altamiraro Quispe-Responsable de Control de Personal,  inform6 a la Abg.  Maria  Elena  Paredes  Prado-

Jefe  de  la  Unidad  de  Pfanmcaci6n  y  Desarrolle  de  Personas,  respecto  a  las  inasistencias  del  mes  de  enero
correspondientes  a  le  Servidora  Mariela  Mardelit  Neira  Ventura  -  trabajadora  repuesta  provisionalmente  por
mandato judicial (medida cautefar) como obrera en la Subgerencia de Limpieza Pdblica y Omato Ambiental,

2.       Asimismo,  medfante informes N° 029-2019-JLMS€P-OGGRRHH"PC (fs,14), de fecha 28 de febrero del 2019,
el Sr. Jaime Manya Sangay   -Responsable de Control de Asistencia de Personal,  inform6 a la Abg.  Maria  Elena
Paredes  Prado-Jefe de  fa  Unidad  de  Planificaci6n  y  Desarollo de  Personas,  respecto  a  les  inasistencias  de  fa

servidora Mariele Mardelit Neira Ventura, indieando que desde el dia 23 hasta 28 de febrero del 2019 fa servidora
ha inasistido a su centre de fabores.

3.       Del reporte de asistencja (fs. 05 al o8) de fecha 15 de mayo de 2019, se aprecia que fa servidora habria inasistido
a su centro de fabores les dias 18,19, 21, 22, 23, 24,  28, 29, 30,  31  de enero y 23,  25, 26, 27 y 28 de febrero del
2019.

PERIODO Aflo DIAS  DE  INASISTENCIA JUSTIFICACION  DElNASISTENCIAS DIAS REALES DE INASISTENcl

ENERO 2019 18,19,  21,  22,  23,  24, 28,  29, 10 dia§ de lo§ cuales presen{areiteradamente,masdetresdiasconsecutivosdeinasistencias
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FEBRERO 2019 23, 25, 26, 27 y 28 05 dias de los cuales presemasdetresdiasconsecutivdeinasistencias

TOTAL 15 (QUINCE)  DiAS  DElNASISTENCIA

4.       En  ese  sentido  el  Director  de  la  Oficina  General  de  Gesti6n  de  Recursos  Humanos,  expidi6  la  Resoluci6n  de
6rgano  Instructor N°  24-2021-Ol-PAD-MPC,  de fecha  02  de febrero de  2021,  resolviendo  en  su  articulo  primero

lo  siguiente:

ARTicuLO   PRIMERO:   INSTAURAR   PROCEDIMIENTO   ADMINISTRATIVO   DISCIPLINARIO,   contra   la

servidora  MARIELA  MARDELIT  NEIRA  VENTURA  -  Trabajadora  Obrera  de  la  Subgerencia  de  Limpieza
Ptlblica  y  Ornato  Ambiental,  por  la  presunta  comisi6n  de  la  falta  administrativa  disciplinaria  tipificada  en  el

articulo  85,  literal j)  de  la  Ley  N°  30057  -Ley del  Servicio  Civil  '`Las  ausencias  injustificadas  por  mas de tres

(03)diasconsecutivos..enunperiododetrelnta(30)diascalendarios".Elloporpresuntamentehaberlnasistido
a  su  centro  de  labores  durante  los  meses  de  enero  y  febrero  del  2019,  haciendo  un  total  de  15  dias  de
inasistencias.

5.       Posteriormente, con Notificaci6n N°  166-2021-STPAD-OGGRRHH-MPC (Fs. 60), defecha 02 de febrero del 2021,

se  notific6 la  Resoluci6n de  6rgano  Instructor N°  24-2021-Ol-PAD-MPC a  la investigada;  siendo recepcionada el

dia 03 de febrero de 2021,  por el tlo de la investigada, sin embargo, no present6 descargos.

Ill.        D_E_NTIFICAC16N  DE  LA(S)  FALTA(S) DISCIPLINARIA(S)  lMPUTADA{S|i

Se  lnvestlga  la  presunta  comlsi6n  de  la  falta  la  prevista  en  el  Articulo  85°  Inciso I)  de  la  Ley  N°  30057,  Ley  del

Se;i:i;`dr:i;g&{di\-{=idr;;`j) i;s ausencias injirstificadas par mss de tres (o3) dias consecutivos (...) en un
periodo de ire.Inta (30) dies calendario".

IV.       HECHOS Y ANALISIS RESPECTO A LA PRESUNTA COMIsloN DE FALTA ADMINISTRAL±±!¥4:

Habi6ndosenotificadovalidamentealainvestigada,sinquelainvestigadarealicedescargoalgunohastalafecha,

se procede a continuar con el procedimiento disciplinario:

Delreportedeasistenciaobranteafolios(05-08),severificaquelaservidoraMarielaMardelitNeiraVentura,ha

inasistido a  su  centro de labores desde el  mes de enero a febrero un total  de quince  (15)  dias,  advirti6ndose en
dichos  meses,   Inasistencias  de  mas  de  tres  (03)  dias  consecutivos;  en  consecuencia,  se  determina  que  la
investigadahaincurrldoenlacomisi6ndelafaltadecaracterdisciplinariotipificadaenelArticulo85°,literalj)de

laLeyN°30057-LeydelServlcioCivil"Lasausenciasinjustificadaspormasdetres(03)diasconsecutivos
... en un periodo de treinta (30) dias calendarios".

BEgrcTODELINFORMEORALDELAsERviDORAMARiELAMARDE±!Ii!EiBA±£ENI!!84i

Con fecha 05 de octubre de 2021,  se llev6 a cabo el  lnforme Oral  a  la  Sra.  Mariela Mardellt Neira Ventura, en  el

que concurri6 con su abogada defensora  Flor de Maria Rudas Salazar,  indicando lo siguiente'

-        La  investigada  indica  que  sufre  de  una  enfermedad  (bulimia)  desde  hace  4  afios  y  que  se  encuentra  en

tratamiento hace  1  afio.
-        La rotaron a la subgerencia de Limpieza y ornato ptlblico para realizar actividades como recoger residuos de

arenado  que  se  acumulen  en  las  calles,  sin  embargo,  no  podia  realizar  estas  actividades,   puesto  que
requieren de mucho esfuerzo fisico.

-        Menciona  que  en  el  afio  2018,  solicit6  al  anterior  Director  de  la  Oficina  General  de  Gestl6n  de  Recursos

Humanosquelareubiquenenotraareayquedichopedidonuncafueamparado,poresotuvoqueretirarse
de su trabajo para evitar el resquebrajamiento de su salud.

-         Aslmismo,   a   fin   de   sustentar   lo   manifestado   en   el   informe   oral,   la   investigada   present6   la   siguiente

documentacidn a (fs. 72-78):

caj-ca
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Copia de formulario unico de tramite,  de fecha  11  de febrero del 2019,  en donde solicit6 permiso por los dias
8  y  9  de  febrero,  para  no  acudir  a  mi  centro  de  labores  por  encontrarme  delicada  de  salud,  adjuntando
certificado emitido por ESSALUD CAJAMARCA.
Copia del formulario dnico de tfamite, de fecha 12 de febrero del 2019, en donde solicito permiso por los dl'as
8  y  9  de  febrero,  para  no  acudjr  a  mi  centro  de  labores  por  encontrarme  delicada  de  salud,  adjuntando

certificado emitido par ESSALUD CAJAMARCA.

Copia del formulario unico de tfamite, de fecha 21  de febrero del 2019,  en donde solicito permjso por los dias

20,  21, y 22 de febrero, para no acudir a mi centro de labores por encontrarme deljcada de salud, adjuntando
certificado emitido por ESSALUD CAJAMARCA.

Copia de la Carta  N° 082-2019 emitida por la Oficina General de Gesti6n de Recursos Humanos, firmada por
el abogado Edwin Orlando Casanova   Mosqueira, en donde se me da respuesta a mi solicjtud de cambio de
area   y   se   me   comunica   que   mi   jefe   inmediato   me   asignara   funciones   menores   a   las   que   estaba
desempefiando en el area de limpieza pdblica y ornato ambiental  por mi estado de salud.

LARl,£;:i++SNrsEiiL#[§§!!EioRALVNEDlospROBATORlospRESENTADospoRLASERvlDORANARlELA

De la revision de los documentos obrantes en el expediente y en atenci6n a lo referido en el informe oral de la investigada se
verific6,  que  efectivamente  se  encuentra  enferma,  habi6ndosele  diagnos{icado  un  cuadro  bulimico,  motivo  por  el  cual  se

dispone que guarde descanso medico los dias 08,  09,11  y 12 de febrero del 2019.

Asimismo,  de  la  documentaci6n  obrante  en  el  expediente,  se  observa  que en  el  lnforme  Medico  N°076-DMED-DM-RACAJ-

ESSALUD-2019 (Fs. 46),  de fecha 26 de febrero del 2019,  Ia  medico tratan{e indjca: ANAMNESIS: paciente adelgazada,  con

dolor abdominal en epigastrio, sensacj6n nauseosa y v6mitos post prandiales que nan empeorado en el ultinlo mes. Cansancio

llenura  precoz.  Al  respecto,  con   lo  indicado  por  el  medico  de  la   investigada  se  puede  concluir  que  los   sl'ntomas  de  la
investigada se agravaron durante el mes de febrero,  raz6n por la cual estuvo faltando a su centro de labores.

Respecto,  del  mes de enero del 2019,  Ia  investigada  no  presenta  njngtln  medio  probatorio que  nos  lleve a  suponer que en
esa fecha tambi6n estuvo enferma.  Por otro lado, se advierte que la investigada fue repuesta como obrera en  la Subgerencia
de  Umpieza  Pdblica  y  Ornato  Ambiental,  notificandole  dicha  decisi6n  el  18  de  enero  del  2019;  sin  embargo,  no  se  hizo

presente a su centro laboral desde esa fecha hasta el 31  de enero del  2019, sin raz6n aparente, puesto que, si su condici6n
le  impedia  realizar trabajos fuertes,  era  necesario  que  se  lo  comunique  a  su jefe  inmediato  a  fin  de  que  su jefe  inmediato

pueda realizar las acciones necesarias como otorgarle funciones que requieran menor esfuerzo fisico.

En consecuencia,  si bien se ha comprobado que la investigada tiene  una enfermedad que le impide realizar mucho esfuerzo

fl'sico,  estando a  la fecha en tratamiento, se tiene que el  18 de enero del 2019,  fecha en que fue repuesta en  la  Entidad,  no

se hizo presente ante su jefe inmediato.  inasistiendo sin motivo aparente; sin embargo, se observa que en el mes de febrero,
la  investigada  pudo  sustentar  documentalmente  que  debido  a  su  enfermedad  no  podia  realizar  las  labores  asignadas,
otorgandoles  posteriormente  unas  que  estaban  mas  acordes  a  su  condlci6n,  por  lo  que,  estas  circunstancias  atendan  la

conducta  de  la  investigada  MARIELA  MARDELIT  NEIRA` VENTURA,  quien  pese  a  haber faltado  15  dias  a  su  centro
laboral, se determina que las inasistencias del mes de Febrero se encuentran justificadas debido al deterioro de su
salud, sin embargo, no se le puede eximir de responsabilidad par las inasistencias del mos de Enero del 2019, puesto

que  en  esa  fecha  reci6n  ingresaba  a  laborar  a  la  Entidad,  y  no  se  hizo  presente  con  su  jefe  inmediato  a  fin  de
comunicarle su condici6n y buscar una soluci6n que no perjudique a ninguna de las partes, en ese sentido, se tiene
qua la investigada ha  incurrido en la falta administrativa disciplinaria tipificada en el articulo 85°  inciso j) de la  Ley N°  30057,
Ley del Serv'ic]io C.ivll, que data sobre "I) Las ausencias injustificadas por mss de tres (03) dl'as conse¢utivos (...) en un

per/.odo de tre/.nta /30/ d/'as ca/enter/.o", ya que, no han sido justificadas sus inasistencias en su centro de labores los dias
18,19,  21,  22,  23, 24,  28, 29, 30 y 31  de enero del afio 2019.

V.         DETERMINAC16N Y GRADUAC16N  DE LA SANC16N  PARA LOS INVESTIGADOS:

Que, el articulo 87°  de la Ley N°  30057,  Ley del Servicio Civil, establece la  sanci6n debe ser proporcional a la falta

cometida y se determina evaluando la existencia de las condiciones siguientes:

a)    Grave afectaci6n a los intereses aenerales o a los bienes iuridicamente Droteqidos Dor el Estado:
No se configura esta condici6n.

b)     Ocultar la comisi6n de  la falta o impedir su descubrimiento:

En el presente caso no configura dicha condici6n.

~edfty caj~a
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pormandatojudicial,sincomuniearleasuiefeinmediatooaliefedereoursoshumanosrespectodesucondicicha
fin de buscar una solucien que no periudique a nlnguna de las parfes.

Pese  a  elto,  cabe  considerar que  por fa  enfermedad  de  le  servidora  que  abarca  un  aspecto  psicotogico,  tuvrera
vergtlenzaotemordecomunicarsuenfermedaddemanerainmediata,hacichdotorecl6nenelmesdemarzodel
2019,porloquedeberaprocederseagraduarlasanci6nrecomendadaenellnformede6rganolnstructor.

e)Egg:::::3=!:=:=::i::±:::iiefaconourrencfadevariasinfraccrones.

fl   E:i:i:::a:£:£::::::#i:=:a:::a::##:::;in de fa servidon investigeda

g)::i:::#::::::::i:::::£:±:::±i::misichdefafahadesonfa

h) #condiChdn
"     Ei£;=S:::gg;;g==£:i::::=::S:obtenidos par la lnvestgada.

Que,enatencienalincisoa)delartioulo103°delReglamentoGeneraldelaLeydelServicieCivil,seadvlerteque

enelpresentecasostseconfiguralaeximentederesponsabllidadprevistoenelartioule104°delanormaencomento

sobre  la  imposibilidad  mental  y fisica  como  se  aoredifa  con  el  Informs  Medico  N°  076-DMD-DM-RACAJfssALUD-

iool§#+:I:;::,a!e#T:ac#,%n#See:a#S#:d::%:€:g:§f,n#r:r8Sinfa:ncoe#dlea9e`n°udne;anifeyr
momentomedianteallnformedeOrganolnstructorN°118-2021-OI-PADporfasanciendeSUSPENSL6NSINGOCE

DE REMUNERACIONES.

Que,estandoaloantesexpuesto,tenlendoenouentatosefialedoporTextoUnicoOrdenadodefaLeyN°27444,
Ley  de  Procedimiento  Adminlstratlvo  General,  aprobado  par  Decreto  Supremo  N°  004-2019-JUS  y  en  uso  de  las
faoultades  conferidas  par  fa  Ley  N°  30057,  Ley  del  Servicio  Civil,  su  Regfamento  General  aprobado  por  Deoreto
Supremo    N°    040-2014-PCM,    Directiva    N°   02-2015JSERVIR/GPGSC,    "Regimen    Disclplinarie   y    Procedimiento

Sancionador de  fa  Ley  N°  30057,  Ley del  Servicio  CiviF  aprobada  por  Resoluci6n  de  Presidencia  Ejecutiva  N°  101-
2015-SERVIR-PE,  modfflcada por Resoluci6n de  Presidencia Ejecutiva  N° 092-2016-SERVIR-PE.

SE RESUELVE:

ARTICULO PRIMERO: SANCIONAR CON VEINTE (20) DiAS DE SUSPENSION SIN GOCE DE REMUNERACIONES
a ra Servidora MARIELA MARDELIT NEIRA VENTURA, repuesta como obrera en la Subgerencia de  Limpieza  Publica

yOmatoAmbientaldesdeel18deenerodel2019,porlapresuntacomisi6ndefafaltadisciplinariaprevistaenelartioulo
85°  inciso j) de  fa  Ley N°  30057,  Ley del Servicio Civil, que data sobre  "W Las ausericjas in/ustjffcadas por mss de
tres (o3)  di'as cons6cutivos (...) eh un periodo de treinta_ (3o) dias_eal.endario": Y9^q.u^e, `se. ve.:.:filca .Sue_lr?=_ls_\!19 ?
su centro de  fabores desde el primer dia de su  reposicwh  18 hasta el  31  de enero del 2019 sin justificaci6n aparente ni

comunicacien  a su jefe inmediato,  asimismo,  de  tos  medies probatorios aportados se determina que  las inasistencfas

del mes de febrero se debieron a que estaba enferma y por su  condieidn ro podia realhar trabatos que requieran gran
esfuerzo,  por lo que posteriormente, se le asignaron otras funciones.

ARTicuLO  SEGUNDO:  La  servidora  sancionada  podra  interponer recurso de  reconsideracien  o apelacien  dentro de
les  quince  (15)  dias  habiles  siguientes  a  fa  notmcaci6ii  de  fa  presente  resoluci6n,  debiendo  presentar el  impugnatorio

ante  Gerencia  Municipal,  que  por  este  acto  resuelve  sanctonarto.  La  interposicien  de  les  medfos  impugnatories  no
suspende la ejeoucien del acto impugnado. El recurso de reconsideraci6n  sera resuelto por le Gerencia  Munieipal y el
recurso de apefaci6n a cargo del Tribunal del Servicio CMl,  de conformidad  con  lo previsto con el artl'cule coo  de le Lay
N°  30057,  Ley del Servicio Civil.

Caj-area
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ARTicuLO  TERCERO:  REGISTRAR  la  sancidn  impuesta  en  el  Regjstro  Nacional  de  Sanciones  de  Destituci6n  y
Despido,  de  conformidad  con  le  prevjsto  en  le  Resolucien  de  Presidencfa  Ejecutiva  N°  264-2017-SERVIR/PE  con  la

que se formaliza  la aprobacton de la  Directiva que regula el funcionamiento del  Registro Nacienal de  Sanciones contra
Servidores Civiles.

ARTicuLO CUARTO:  NOTIFroAR a  (raves de  la  Seoretaria Teonica  de Procedimientos Adminjstrativos Discipljnartos
a  la servldora  MARIELA MARDELIT NEIRA VENTURA en  su domiclHio real que se ubica en Jr. Siiva Santisteban  N°

Z!9 -Cajamarca y/o en su domicilio procesal en el Jir6n Apurimac N° 694 oficina 209 interior "8" de la ciudad de
Cajamarca.

REGisTRESE Y COMUNiQUESE

DOCUMENTO  FIRMAD0  DIGITALMENTE

CPC. WILLIAN  RICARDO AZAHUANCHE OLIVA

GERENTE  MUNICIPAL

MUNICIPALIDAD  PROVINCIAL  DE CAJAMARCA

Distribucj6n:

Exp.  N°  6501-2019

interesado
ArchIVo

informatlca

UPDP

URyRS

STPAD
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!Q|!ELCAC16N N° 539-2021 -STPAD-OGGRRHHxp
1.      Documento Notificado RESOLUCION DEL 6RGANO SANcloNADOR No 162-2o2i-cM--Mpc. (2erio/2o2i).
TextodelActoAdministratlvo:SERESUELVESANCIONARCONSUSPENS16NSINGOCEDEREMUNERACIONESPORELLAPSO

(...):Porimputaci6ndefaltadecaracterdisciplinario,envirtudalaLeyServir30057ysuReglamentoD.S.040-2014-PCM.NOTIFICAR
lapresentealaSra.MARIELAMARDELITNEIRAVENTURAensucentrolaboraloensudomiciliorealubicadoenJr.SilvaSantisteban
N° 73o -Cajamarca.
2.      AutoridaddepAD         : GERENCIAMUNICIPAL
3.       Entjdad:                              :   MUNICIPALIDAD PROVINCIAL DE CAJAMARCA

Av. La Alameda de los Incas-Complejo Gran "Qhapac jian".

4.      Efecto de la Notifjcaci6n.

Fecha: ........ /   10    /2021       Hora: .....

CONTRAESTEACTOADMINISTRATIVO(CARTAY/ORESOLuCION);PROCEDE:ELDESCARGOY/ORECURSOSDEIMPUGNAC16N(PARALOS
DPEcsMc_ARREGG3sMOE5NDTigsDEHA:=ILLEEsyysEPRAVR,A;LN2s395€7ul\Rs6-sTifpvu'€;;'Tb'Rifo-SEESE.DEEL,u5tD.,%"HbAUB,vLIEus=EACR¥.R,s]o,sODyE,I,M7pOuDGErgc36NNot5foR.A25%_
PCM -REGLAMENTC)  DE  LA  LEV  SERVIR  N°  30057).


